	  TP CH 11 :  QUANTITE DE MATIERE



I . DETERMINATION D’UNE QUANTITE DE MATIERE :

- Déterminer par pesée la masse de 4  lames de cuivre  identiques           m Cu     =  

- En déduire la masse d’une seule lame                                                   m1 Cu   =      

- Pourquoi procéder ainsi pour connaître la masse d’une seule lame ?       

- Quelle est ici l’espèce chimique qui intervient ? 

- Quelle est la quantité de matière ( en mol ) correspondante à une mole ?

 (MCu = 63,5 g.mol-1 )                              

 n Cu  =
- Combien d’atomes de cuivre contient cette lame ?                                natomes Cu =                                                         

- Déterminer la masse d’un morceau de sucre : (procéder comme précédemment )                                                                                                         msucre =

- En supposant que le sucre est constitué uniquement de molécules de saccharose 

de formule  C12H22O11 , quelle est la quantité de matière correspondante ?  

( MC =12 g.mol-1 ;  MH = 1 g.mol-1 ;  MO = 16 g.mol-1  )                         n C12H22O11=

II. PREPARATION D’UN ECHANTILLON  

- Sachant que l’éthanol est un composé moléculaire de formule brute C2H6O 

(ou  C2H5OH)  ,  quelle est la masse d’une mole d’éthanol ?                  M = 

- Sachant que la masse volumique de l’éthanol est 

( éthanol = m / V = 0,8 g.cm-3 , 

quel volume occupe cette masse d’éthanol ?                                          V =  

- En utilisant une éprouvette graduée , mesurer ce volume puis déterminer sa masse 

  m = 

- Conclusion ?

- Quel volume occupe une quantité de matière de 0,01 mole d’éthanol ?

V’ = 

- Comment peut-on procéder pour mesurer la masse volumique d’une espèce chimique ?


III. COMPARAISON AVEC LA MEME MASSE D’EAU :

- Quelle quantité de matière (en mol ) renferme la même masse d’eau qu’une mole d’éthanol ?                                                                                            n H2O =  

- Quel volume occupe la même masse d’eau sachant que 

( eau = m / V = 1 g.cm-3 ? 

V =

- Faire une vérification expérimentale 
- Conclusion ? 
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